



劲吹文明风，满目幸福景

济阳区全域全民参与文明典范城市创建

齐鲁晚报·齐鲁壹点

通讯员 梁越

从学生到老人 文明创建全民参与

“出发!”8月12日,实验小学“红领巾”志愿者来到纬二路共享单车停放点,用酒精、纸巾对共享单车进行消毒擦拭,摆放整齐;9月1日,“松龄雅居”老干部服务队走上街头,向沿街商户发放垃圾分类宣传单页,呼吁居民正确投放垃圾,共建美好城市生态环境;9月14日,华阳社区“向阳花开志愿服务队”又一次深入六福商业街和银座金街,用扫帚、簸箕、夹子等工具清理商业街的每个角落……无论学生、年轻人还是老年人,大家都用实际行动宣传创建文明典范城市的意义,引导广大市民群众提高创新意识。

文明典范城市创建没有旁观者,人人都是参与者和推动者。如今,只要走上街头,市民就会与文明不期而遇。主干道路口,手持红色小旗的志愿者正帮助交警维护交通秩序;公园街道,文明宣传督导员及时劝导制止不文明行为;小区街巷,身穿红马甲的志愿者清理“牛皮癣”为居民创造干净的生活环境……

今年以来,济阳区广泛发动群众,紧紧依靠群众,全力推动城市管理资源整合、工作融合、力量聚合,上下“一股劲”,全区“一盘棋”,努力构建全社会共建共管共治共享城市管理新格局。



开展共享单车乱停等专项整治行动。



志愿者清理商业街的每个角落。

文明是一座城市最靓丽的底色,作为“全国文明城市”的升级版,“全国文明典范城市”是文明城市的标杆。面对更高的要求,今年,济阳区持续拧紧责任链条、不断深化担当有为的工作机制,全区掀起“人人参与”的创建热潮,全域劲吹文明之风。

从社区到农村 文明创建全域覆盖

自济阳区启动文明典范城市创建工作以来,济北街道坚持“党建+创建”有机融合,塑造城市“内核”;区城市管理局开展乱拴乱挂、杂物乱堆乱放、共享单车乱停等专项整治行动;农发集团开展志愿服务活动,优化社区环境;济阳街道直面问题,狠抓落实,不断破解农贸市场占道经营、路沿石破损、绿化带围栏破损等难题。

如今,行走在城区的大街小巷,步步风景,处处怡人。在社区、在公园,社会主义核心价值观宣传随处可见;在市场、在车站,人们佩戴口罩有序排队,秩序井然;在乡村、在小区,到处可见干净整洁的街道,赏心悦目的景观……从城区到乡镇,从小区到农村,文明新风吹满全城。

今年以来,济阳区全面、全程、全民抓提升,不断完善机制凝聚合力,广泛宣传营造氛围,补短板、强弱项、促提升,扎实开展创建工作,不仅推进城市基础设施提升,还强化市民文明习惯养成,深入推进创建工作向纵深发展,积极引导群众使用文明用语,做到文明出行、文明购物、文明就餐,自觉养成讲文明卫生、遵规守礼的良好习惯,真正把文明典范城市创建工作做到重在日常、抓好经常、融入平常。

展望济阳,文明之花处处绽放,魅力之区生机勃发,文明之风持续涌动,这座城市的品位在不断上升,居民的精神面貌越发昂扬向上,人们的的生活越来越美好。

济阳区将建新城时代广场,总面积超15万平方米

本报9月29日讯(通讯员 刘姝琪) “新区老城加快相融,让人振奋!”“吃喝玩乐的新去处安排上了,小激动。”自9月初,新城时代广场建设工程规划许可变更公示以来,加快推动老城区扩容提质的部署设计引发广泛关注。作为老城区更新改造的示范项目,新城时代广场通过丰富产业内涵与人文底蕴,打通与西部片区一体化发展经脉,切实加快新一轮提质扩容的步伐。

据了解,新城时代广场项目地块位于老城区城市发展东西主轴之上,东侧为经四路,西侧为规划经五路,南侧为城市主干道纬二路,北侧为第二实验小学和儒苑小区。不少市民纷纷表示地块上的大型商业综合体、住宅小区和公办学校将形成合力,彻底打破西部片区和老城之间的“脱节”。

项目基地地块整体呈长方形,南北方向约为97.5米,东西方向约为364米;基地南侧有规



项目效果图

划广场用地和商务用地,东侧为公园绿地,西侧为商住混合用地,北侧为居住用地和学校。项目规划总用地面积33267.52平方米,总建筑面积151882.58平方米,

地下建筑面积53936.85平方米,非机动车停车位3578平方米。设地上地下双层停车场,可同时容纳876辆机动车停放,其中,地上设17个车位,地下设859个车位。

项目总体定位为一个充满创意的全新城市综合体,融合精品商业、办公、儿童教育娱乐、餐饮、酒店于一体。广场建设有ABC三座塔楼,其中A塔楼和B塔楼1-3

层设裙房和影院;C塔楼1-13层设裙房和酒店,14-23层设办公区域。除此之外,场地周边还设置3个消防出入口供消防车出入,并沿裙房设置环形消防车道,在塔楼南侧设置消防登高面供消防车救援,确保了项目及周边区域消防安全稳定。

新城时代广场项目的景观设计概念来自于创造从地面空间和高层塔楼上都能清晰可辨的景观韵律,把人行道和广场上的铺装图案用不同功能空间连接起来,景观图案犹如韵律有规律的变化,强调了各个功能和空间的个性,通过铺装石材的色彩和材质的对比,以及景观元素有规律的安排,韵律景观将赋予鲜明的个性。广场外部景观设计以“黄河之水 灵动济阳”为设计主题理念,将“水流”的肌理变化融入铺装设计,在形式上与建筑统一协调,融为一体。市民活动广场景观整体营造一种空间相对开阔,且四季有景的景观效果。

校园简讯

济阳区实验小学 开展推普系列活动

为了更好地促进学校语言文字工作,提高师生普通话水平,济阳区实验小学开展了一系列丰富多彩的活动。实验小学将以“推普周”活动为契机,进一步加强领导,强化措施,大力开展推普活动,将推普工作向深层次推进。利用全校师生这个庞大群体,将推

普工作由校内延伸到校外,使每一名学生自觉成为小小推普员。(刘丽佳)

济北小学 开展才艺展示活动

为丰富学生的校园文化生活,培养学生艺术修养和表现能力,弘扬学生个性发展,近日,济阳区济北小学开展“‘少年合唱班’——乘着歌声的翅膀”一、二

年级展示活动。各班级精心准备,节目表演精彩纷呈。孩子们脸上洋溢着灿烂、幸福的笑容,孩子们用美妙的歌声、优美的舞姿,充分展示了自己的才艺。(霍媛媛)

志远学校 举行“同课异构”活动

近日,济阳区志远学校的数学老师举行“同课异构”活动。本次教学针对同样的课题,教师设

计出不同的教学策略,展现了不同的教学风格。“同课异构”教研活动,志远学校的老师们要磨好教研这把“刀”,不误“双减”砍柴工,真正做到精心备好每堂课,互相学习,取长补短,达到弱变强、强变优,实现教研协作,用心用情用力向课堂教学要质量。(周媛)

济阳区第二实验小学 开展“面对面”谈话活动

为了全面了解学生心理健康状况,加强学生心理健康教育,保障学生健康成长,济南市济阳区第二实验小学本周开展了班主任与学生“面对面”谈话活动。通过开展本次活动,班主任老师了解了每位学生的学习生活情况,帮助学生学会了面对现实生活中各种压力,使学生更有效、积极地适应社会,促进学生心理健康发展,快乐成长。

(艾金笑)